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Ipari és kereskedelmi érdekeit szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ogabona-téi R A
Felelős szerkesztő:

TH GYULA.
Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre

Előfizetési ár:

Újabb adóterhek.
(h) E héten terjesztette a pénzügy­

miniszter az illetékkiszabásról szóló 
törvény módosítását célzó javaslatot a 
képviselőház elé.

A javaslatban tervezett módosítá­
sok igen jelentékeny újabb adóterheket 
rónak a népre. Habár az illetékkiszabások 
jelenlegi rendszere tényleg sok tekintet­
ben károsította az államot és a régi 
törvény revíziójára szükség volt, a ja­
vasolt módosítások mégsem megfelelők, 
mert mig egyrészt indokolatlan díjeme­
lést céloznak, másrészt teljesen nél­
külözik a nép érdekeinek megóvását 
és a modern törvényektől megkívánt 
demokratikus szellemet.

A módosítás elsősorban a törvény 
azon hézagán akar segíteni, mely az 
eladott ingatlanok értékmegállapitásánál, 
mint az illetékkiszabás alapíeltételénél 
mutatkozik. Ezt a célt el is éri az 
elrendelhető bírói becslés által. Túllő 
azonban a célon azon intézkedése által, 
hogy mig eddig a földbirtoknál a meg­
állapított kataszteri jövedelem húsz­
szorosa szolgált alapul, ezentúl a 
huszonhatszorosa fog alapul vétetni.

tárcák.

Dal.
Az esti csillag oh mi szépen ég,
Hagyj a fényében elmerengenem,
Talán fogadja éppen kedvesét,
Azért sugárzik olyan fényesen.

De délről egy nagy felleg közeleg, 
Elfődve már-már a sok csillagot,
A fény szétfősz! ik . . . csak töredezett 
Sugár tör át fátyolán itt-amott.

Ó, hát ott is örökös harcban áll 
Minden, mi fényes minden, ami árny; 
Szivem szorul és könyes a „szemem . . . 
A földről égbe nincs hát semmi szárny ?

Szabó Irma

Még durvábban nyúl a házosztály- 
adó számbavétele mellett megállapított 
értékalaphoz. Eddig tudvalevőleg az 
illetéket az előző évi házosztályadó 
hatvanszorosa után vetették ki. A 
javaslat a házosztályadó százötven­
szeresét proponálja.

Kétségtelen, hogy az ingatlanok 
adás-vételéből származó illetékeknél sok 
tekintetben megrövidült az állam, de 
még bizonyosabb, hogy az orvoslás 
durva módon és újabb indokolatlan 
megterheltetésekkel kapcsolatosan törté­
nik. A földadó alá eső ingatlanoknál 
harminc százalékot tesz ki az emelés, 
a házosztályadó alapján kivetett, illeték­
nél pedig 250%-ot.

Bizonyos, hogy ezt az újabb terhet 
nem a nagybirtokosok fogják viselni, 
kiknél évszázadokon át. egyszer történik 
birtokcsere. De ismét fokozott mértékben 
fogja sújtani a szegényebb néposztályt, 
a kis- és törpebirtokosokat, kiknél a 
birtokcsere sürü és amely birtokrészle­
teket a sűrűbb csere ily horribilis 
illetékteher mellett óriási módon meg­
drágítja.

Megnyugodnánk azonban még ebben 
az illetékemelésben is, ha legalább itt

Öngyilkosság ecettel.

Oroszországban most mind nagyobb 
számmal fordulnak elő az ecettel vagy ecet­
savval való öngyilkosságok. Az önelemésztés- 
nek ezt a módját az öngyilkosjelőltek annyira 
megkedvelték, hogy nincs nap, amelyiken a 
lapok ne közölnének egy-két ilyen öngyilk- 
kossági esetet. A pétervári orvosi társaság 
köriratot intézett a lapokhoz, hogy az ecettel 
való öngyilkosságokat hallgassák el, mert a 
szuggesztióban is nagy veszedelem rejlik. 
Azonkívül a gyógyszertárak utasítást kaptak, 
hogy ecetsavat nagyobb mennyiségben nem 
szabad eladni és kisebb mennyiségben is csak 
orvosi rendeletre meg hatósági pecséttel el­
látott külön csomagolásban szabad ecetsavat 
kiszolgálni.

A fehérneműk keményítőse.
A fehérneműk keményítőse egy angol 

folyóirat szerint már háromszáz éve divat.

látnók a progresszivitás elvének ér­
vényesülését. Mert ha valahol, úgy 
itt - feltétlenül indokolt, hogy a ritkábban 
és nagyobb értékben cserélődő ingat­
lanok magasabb illetékekkel terheltes­
senek, mint a sűrűbben és kis értékek­
ben cserélődő ingatlanok.

Szem előtt tartva azonban azt a 
körülményt, hogy mig a földbirtokot 
csak harminc százalékos díjemelés­
sel sújtották, addig az igazán kis- 
emereket, főleg a falusi házak szegény 
gazdáit érdeklődő házosztályadó alá 
eső ingatlanoknak kétszázötven szá­
zalékos illetékemeléssel kedveskedtek; 
ennek a javaslatnak a népellenes irány­
zatát, néprontó törekvéseit bajos lesz 
eltagadni.

Feltétlenül bizonyos azonban, hogy 
ez a módosítás nem igen fogja előmoz­
dítani az ingatlan adás-vevési forgalmát 
és igy igen valószínű, hogy amit véle 
nyer az állam a vámon, elveszíti majd 
a réven. De bizonyos az is, hogy sok­
sok szegény kisgazda holmija kerül 
még majd miatta dob alá.

Guilheem hollandi ur felesége találta föl. A 
férj Erzsébet angol királynő udvarában kocsis 
volt, a feleség pedig a királynő fehérneműit 
gondozta s keményítő segítségével meg tudta 
adni nekik azt kemény gömböl yüséget, 
melylyel a királyné igen lapos bájait elrejt­
hette, illetőleg előnyösebbnek tüntethette föl. 
A királynő hálából elhalmozta Guilheemnét 
minden földi jóval s fehénemüi főfelügyelőjévé 
nevezte ki. A keményités szinte esztelen 
divat lett. Dinghen fiamand asszony ebből a 
tudományból iskolát nyitott s száz koronát 
kért egy óráért. Később kékitőt is kezdtek 
használni, mivel a kékitett fehérnemű szürke 
reflexekett vetett a királynő vörös arcára, 
halálbüntetés terhe alatt eltiltotta a kékitő 
használatát.

Az emberi test súlya.
Az ember testsúlya a kor, a nem, a 

táplálkozási viszonyok és a nagyság szerint 
változik. Már régóta ismert tény, hogy a

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa,
es mindennemű diszmíi bőrök nagy választéka.

Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 
is „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor 
FLEISCHER JÓZSEF

bőrkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.
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SZEMLE.
A mai Magyarország közállapotai. 

Előadást tartott múlt héten Szende Pál dr. 
a nagybirtok és Magyarország jövő fejlődé­
séről. Történelmi visszapillantás után kimu­
tatta, hogy a kötött birtok terjedelme az 
összes európai államok között Magyarorszá­
gon a legnagyobb és hogy e tekintetben 
csak Románia versenyez velünk. Az egyen­
lőtlen birtokmegoszlás folytán a gazdálkodás 
Magyaroszágon még igen kezdetleges és a 
népesség fokozódó igényeit hova-tovább nem 
képes kielégíteni. Ismertette a nagybirtok 
vámpolitikáját, melynek célja és következ­
ménye az élelmiszerek mesterséges meg­
drágítása, adópolitikáját, melynek vezetőelve 
az államélet terhét a kereső osztályok vál- 
laira áttolni. A nagybirtok befolyása a jogi, 
kulturális és társadalmi jelenségekre is igen 
hátrányosan érezheíő. Magyarország jövő 
fejlődése csak úgy remélhető, ha a nagy­
birtok gazdasági és politikai uralma meg­
szűnik, mert a mostani állapotok egy újabb 
Mohács felé viszik az országot, mert akkor 
is a nagybirtok hatalmának utltengése idézte 
elő a törökök győzelmét és az ország három 
részre oszlatását. Csodálatos csupán, hogy a 
széles néprétegekben mutatkozó élénk érdek­
lődés és értelmiség dacára, oda, ahol a 
helyesen felismert bajok a kijelölt módon 
orvosolhatók volnának, mégis csak érdekei­
keinek ellenségét, azokat küldik szószólójuk 
gyanánt, akiket az életben mint bajuk és 
nyomoruk okozóit ismerik fel.

Egy fajmagyar szónoklat. Nagy Emil 
orsz. képviselő Egerben a minap szónoklatot 
tartott. Hogy miket mondott a kitűnő hon­
atya, annak hire még csak most érkezik 
hozzánk. És noha a szónok személye se 
valami különös súlyt, se, pedig jelentőséget 
nem ád szavainak, mégsem lehet érdektelen 
utána nézni, hogy Nagy Emil dr. miként 
szónokol, amikor az a nagy kitüntetés éri, 
hogy az egri Szent Imre-Körben tarthat 
ünnepi diszbeszédet. Ilyeneket mondott:

. . . Nem frázisokat akar mondani, ha­
nem keserű szinigazságokat. És rágyújtott: 
Az utolsó órában vagyunk, nem szabad

testsúly összefüggésben van a testmagasság­
gal és ismerve az egyik mértékszámát, könnyen 
kiszámítható belőle a másik. Az ember körül­
belül 25 éves koráig nő akkor azután meg­
állapodik. Hasonlóképpen testsúlya is 25 éves 
koráig gyarapodik ; normális viszonyok között 
innen egészen 60 éves koráig testsúlya nem 
változik, azontúl pedig lassan fogy. A testsúly 
és a testmagasság változásaiban tehát bizo­
nyos törvényszerűség észlelhető, amelynek 
segítségével, feltéve, hogy a testmagasság 
arányos és a táplálkozás rendes, könnyen 
következtethetünk az egyikből a másikra. A 
testsúly és a testmagasság közötti összefüggést 
Broca francia antropológus foglalta törvénybe. 
Eszerint az ember normális súlyát kiló­
grammokban az a szám mutatja, amelyet úgy 
nyerünk, hogy a centiméterekben kifejezett 
testmagasságból levonunk 100-at. így például 
a 170 centiméter magas ember 70 kilogramm 
súlyú. A Broca-féle törvény a megvizsgált 
esetek 70 százalékánál vált be, az esetek 27 
százalékánál pedig megközelitő pontosságú 
eredményt szolgáltatott.

! tovább várnunk, mert már kapuinkat döngeti 
i az uj világáramlat, melynek csak a katoli- 
I eizmus tud gátat vetni egységes munkával, 
j . . . Nemzeti újjászületésre van szükség, már 
I tudniilik olyan újjászületésre, hogy befogjuk 
! fülünket és betemetkezünk végleg a hagyo- 
I mányainkba. Szónok véleménye szerint az 
I ifjúság menjen szét és világosítsa fel a 

népet, hogy a szocializmus és a radikaliz­
mus veszedelmes, romboló valami, mert 

I „belemarkol erkölcsi tradíciónk kincsébe és 
I tanaival az ellen tör, ami nekünk legkedve- 
j sebb “ Már mint a mi Nagy Emilnek a leg- 
I kedvesebb: a latifundiumok ellen. Megjöven­

döli ez a sasszemü országgyűlési képviselő,I hogz egy évtizeden beiül az lesz a kérdés, 
j kié legyen az ország: a faj magyar keresz­

tényeké-e, vagy a szabadgondolkodóké ? 
I (Mert más nincs is az országban. Dolgos 
1 ember és munkáltán, henyélő gazdag és 
I kiuzsorázott közép- és munkásosztály nincs, 

véli Nagy Emil, itt csak faj magyar van és 
szabadgondolkodó.) A nyugatról jövő világ­
áramlat — mondja — kilopja szivünkből a 
másvilág hitét, s közben Nagy Emil elfeledi, 
hogy az az eszmei poshadás, amelyet ö 
olyan kívánatosnak tartott, kilopja fejünk 
alól a párnát, asztalunkról a kenyeret, 
szánkból az ételt. Végül a legritkább hideg­
vérrel rámutaottt, hogy Briand francia mi­
niszterelnök, a volt szociálista is megtért és 
ma konzervatív. Közben pedig elfeledi, hogy 
a legtulzóbb magyar „szabadgondolkodó“ is 
bőven beérné vele, ha csak félannyira len­
nénk, mint Franciaország az ő „konzervatív“ 
Briandjávaí, aki elválasztotta az egyházat az 
államtól.

A vármegye közgyűlése.
Sopron, 1910 december 13.

Sopronvármegye törvényhatósági bizott­
sága kedden délelőtt tartotta meg Baán Endre 
dr. főispán elnöklete alatt rendes közgyűlését. 
A törvényhatóság tagjai gyér számban jöttek 
el. A közgyűlés különösebb emóciók nélkül 
folyt le. Csak a csepregi községi takarék- 
pénztár ügye provokált kissebb, hellyel- 
közzel szenvedelmesebb vitát, de ez is 
nagyobb baj nélkül ért véget; fő- és al­
ispánnak nagyobb fejtörést nem okoznak 
„az érdekek kiegyenlítései“. A közgyűlés 
tagjai közül sokan nincsenek tájékozva a 
községi takarékpénztárak jelentőségéről, azok 
megbízhatóságáról, közérdeket szolgáló ren­
deltetéséről, azért az ügyet le kellett venni 
a napirendrőlés a jövő közgyűlés napirend­
jére tűzni. A gyűlés idejének felét a szava­
zások, a különböző bizottságok választása 
foglalta el.

Megnyitás után az alispán bejelentette, 
hogy a királynak küldött üdvözletei Bécsben 
jónéven vették és az üdvözletei tokostól 
eltették; hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös 
megengedte, hogy az ö nevéről nevezzék el 
a lovassági laktanyát stb. bejelentette, hogy 
a Felsőpulya—karlói ut ügyében interpellációt 
terjesztettek elő, azt javasolja, hogy az a 
napirend előtt tárgyaltassék.

Engelits György répcekőhalomi plébá­
nos terjesztette elő az interpellációt. Azt 
panaszolja, hogy a vállalkozó az ut építését 
nem fejezte be a kikötött időre és hogy egyes 
szakaszai most olyan gyalázatos állapotban 
vannak, hogy nem lehet rajtuk közlekedni.

Az alispán részletesen válaszol. Vála­
szában azzal menti a vállalkozót, hogy a 
rossz időjárás miatt nem tudta az építést 
befejezni, azért kellett az építési időt meg­
hosszabbítani. Azzal vigasztalja meg az in- 
terpeHálót, hogy az ut most sem rosszabb, 
mint volt, de jövőre jobb lesz. A közgyűlés 
elhitte és a választ tudomásul vette.

Utánna a külömböző bizottságokat vá­
lasztották meg. Legnagyobbrészt a régi tagok 
maradtak meg a bizottságokban.

A Lakompakon, Bércen, Répcekethelyen, 
Beleden, Csornán, Szilsárkányban, Rába- 
tamásiban részint halálozás, részint meg­
semmisítés folytán megüresedett mandátu­
mokat december 29-án tölti be a közgyűlés.

A pénzfeleslegek elhelyezése körüli sza­
vazás előtt a csepregi községi takarékpénztár 
ügye egy kis vitát provokált.

A takarékpénztár arra kérte a megyét, 
hogy helyezzen el nála 200.000 koronát. Az 
állandó választmány 100.000 korona elhelye­
zését javasolja. Östőr József dr. nem lát 
elég garanciát a fiatal intézet részéről, mely 
mérleget sem mutatott be, azért csak 20.000 
koronát hajlandó adni. Fél attól, hogy az 
esetleges bukás a községet bajba sodorná. 
Hajas Antal alispán, Madarassy Antal, Simon 
Elemér, Bauer Ottó, Ormosy Károly, Rátz 
Alfréd nem féltik a megye pénzét, dicsérik 
a községi takarékpénztárak közérdekű jelen­
tőségét. Baditz Lajos és Wolf Lipót az 
ellen beszélnek, hogy ez az összeg kiadassák. 
Wolf Lipót azt kívánja, miután minden 
takarékpénztár ugyanolyan feltételek mellett 
nyújt kölcsönt, a vármegye helyezze el feles­
legeit az összes megyei pénzintézeteknél és 
igy szolgálja a célt: a kisemberek segítését. 
A vita folyamán Hajas Antal alispán halasz­
tási indítványt tett, hogy majd beszerzi a 
garanciára vonatkozó biztos adatokat, a szer­
vezési szabályrendeletet és akkor döntsön a 
közgyűlés. A közgyűlés többsége, különösen 
a részvényesek, a halasztás mellett szavaztak.

Az ülés további részében az állandó 
választmány javaslatai alapján fogadták el a 
napirend többi tárgyát. Németh István árva­
széki jegyzőt a közgyűlés ülnöki teendők 
ellátásával bízta meg. — A Ruszton teljesí­
tendő tisztviselő-választás vezetésével a köz­
gyűlés Rátz Alfréd dr. ruszti polgármestert 
bízta meg. — Fegyelmi ügyekben a megyei 
főügyész helyettesévé a közgyűlés Schreiner 
Sándor dr. kismartoni ügyvédet bízta meg. 
Fűrdőbiztosoknak Czifrák József és Blaschek 
Vilmos fószolgabirák választattak meg.

Az ülés fél kettőkor ért véget.

HÍREK.

A város rendkívüli közgyűlése. Szer­
dán a városi költségvetés megvitatása céljá­
ból rendkívüli közgyűlést tartott a város. A 
tulajdi nképeni költségvetés tárgyalása előtt 
még néhány, a költségvetéssel összefüggő 
kérvényt szavazott meg a közgyűlés. A költ­
ségvetés általános vitájánál mint első szó­
nok Zsombor Géza méltatta a radikális párt 
álláspontját, különösen hangsúlyozva a párt 
nehéz helyzetét a költségvetéssel szemben, 
amennyiben a pénzügyi bizottságban helye 
nincs, holott ép ez a párt mindenkor leg­
hívebben teljesítette kötelességét. Rámutat a 
reformpárt tüntető kivonulására a költség-

Frisch« Elek és Társa? Szombathely, Király-utca 11. szám.
Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig terjedhető részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár és minőség, azonnali szállítás.

Garnitúrákra csereüzletek köttetnek, Használj és jót javított csépiőkészletek.
es Benzin ás nyersolajmotorok. sa csca Mindennemű raia
Teljes locomobilos csépiőkészletek. gazdasági gépek ás műszaki cikkek.
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vetés tárgyalásakor, mely a felelőség alól igy 
akar kibújni, holott majorizáló többségével 
a pénzügyi bizottságban az előirányzat teljes 
felelőségét viseli. Utána Lahne Vilmos ugyan­
csak rosszalva a reformpárt tüntető kivonu- 
ását, a gazdasági hivatal átszervezését sür­
geti. A részletes tárgyalásnál csupán Schwartz 
Sándor dr. felszólamlásai érdemelnek figyel­
met, ki többek között a városi tisztviselők 
gyorsirástanitását és nők alkalmazását kí­
vánta. Hatásos beszéde általános és élénk 
tetszést aratott. Nem különben jelentőség- 
teljes volt az a felszólamlása is, melyben ja­
vasolja, hogy a különféle felekezetek szülj- 
vencionálására évenként kiadott 83000 koro­
nát saját terve és intenciója szerint használja 
fel a város arra a célra, mely címen a segélyt 
kérik, illetve kapják. Többszöri felszólamlása 
bő anyagot nyújthatott a megszivlelésre a 
városi tanácsnak. Másfélórai tanácskozás után 
az igen-igen gyér számú honatyák részletei­
ben is megszavazták a költségvetést.

Az országos munkásbetegsegélyzö pénz­
tár központi igazgatóságának megválasz­
tása December 16-án vette kezdetét az 
Országos munkásbetegsegélyzö és balesetbiz­
tosító pénztár közgyűlése, melyek kiváló fon­
tosságot ad az uj igazgatóság megválasztása. 
A régi igazgatóság, melynek mandátuma 
három év után immár lejárt, előterjeszti az 
1909. évi zárszámadásokat és ez utolsó 
funkciója után felmentését kéri.

A múlt évi zárszámadások fényesen 
igazolják a munkásbiztositás ügyének roham­
lépésekben való előhaladását és a leggyönyö­
rűbb perspektívát nyújtja a jövőre nézve az 
ugyancsak e közgyűlés elé terjesztendő költ­
ségvetés, mely 21 millió korona jövedelmet 
igér előteremteni a fokozottan előállott költ­
ségék fedezésére.

A , költségvetés tehát erős fejlődést 
mutat. És senkinek sincs oka annak reali­
tásában kételkedni. Mi is kíváncsian lessük 
a munkásbiztositó ügyének fő-fő sáfárjait, az 
uj igazgatóságot, hogy kik kei ülnek ki győz­
tesen abból a harcból, amelyre nagy akcióval 
készülnek a különféle érdekeltségek.

Egyelőre két irányban látható erős készü­
lődés. A Bank-berkekből látszik a fegyver csillo­
gása. A Hitelbank és a Kereskedelmi Bank- 
látható fejei készülnek beülni az Országos 
Pénztár elnöki székébe. Ott Lánczy Leó, itt 
Kornfeld Pál óhajt magának többséget szerezni 
az igazgatóságban. Parallel, de nem egészen 
függetlenül iparkodik komoly erőket gyűjteni 
az igazgatóságban való térfoglaláshoz a Gyár­
iparosok országos szövetsége és az Építő­
iparosok országos szövetsége is. A küzdelem 
eredményét persze erősen befolyásolja a vidéki 
közgyűlési kiküldöttek állásfoglalása.

Sopronból, mint kiküldöttek a munka­
adók részéről Zsombor Géza, Schwartz 
Viktor és Heist Alajos vesznek részt. A 
gyáriparosok Országos Szövetsége az Orszá­
gos Kereskedők egyesülete és az Országos 
Iparegyesület, melyek a választásoknál együt­
tes akcióba lépnek az Országos Pénztár igaz­
gatóságába Zsombor Gézát jelölte.

Mindenesetre örvendetes ténykéntregiszt- 
rálhatjuk és a soproni és vármegyei iparo­
soknak büszkeségére válik, hogy e hatalmas 
és nagy intézménybe egyik igazgatósági 
helyet az ő körükből töltik be.

A radikális párt nópgyülése. Múlt 
vasárnap igen látogatott népgyülést tartott 
a soproni radikális párt, mely alkalommal a 
„Pannónia“ szálló nagyterme kicsinek hizo- 
nyúlt. Igen sok látogató künn szorult az 
ajtók mögött, valamint az érdeklődők nagy- 
része hely hiánya miatt távozni volt kény­
telen. — Holzmann Teofll első szónok a 
város pangásáról és a száj- és körömfájás 
gyászos következményeiről tartott érdeklő­
déssel meghallgatott előadást. Ráth Gyula 
mint második szónok a város gazdasági 
viszonyainak mérlegelése kapcsán a barka— 
kópházi pusztabérlvt ügyével igen tanulságo­
san foglalkozott és az újabb időben ismét 
szárnyrakelő rosszakaratú híreket a hiteles
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adatok tömkelegjével helyezte a kellő vilá­
gításba. Végül Zsombor Géza a színház és 
egyéb városi ügyek alapos ismertetése után 
a száj- és körömfájás révén fenyegető kény­
szeroltást méltatta kellő figyelemmel, mire a 
népgyülés, a közvetlen érdekelteket utasítva 
a szükséges lépések megtételére, 5 óra után 
véget éri.

A kényszeroltás. A városban njind 
jobban terjedő száj- és körömfájás járvá­
nyának mielőbbi elmúlása érdekében a 
mérvadó körökben a kényszeroltás alkalma­
zását vették tervbe. Ezen rendszabály messze- 
ható következményei indították a radikáliso­
kat arra, hogy múlt vasárnap népgyülést 
tartsanak, mely akció következtében a pol­
gármesternél járt küldöttségnek sikerült a 
kényszeroltás foganatosítására 14 napi halasz­
tást nyerni. A haladék lejártával a tervbe 
vett eljárás szükségét újból megfontolás tár­
gyává teszik.

A pápa újabb rendelete. Romából jelen­
tik, hogy vatikáni hírek sxerint a pápa uj 
motu propriot fog kiadni. Ez a motu proprio 
ki fogja mondani, hogy Csak azok a plébáno­
sok élvezhetik plébániájuk jövedelmeit, akik 
tényleg szolgálatot teljesítenek. Ez nyilván a 
képviselő-papoknak szól.

Egy magyar képviselő apróhirdetése. 
A Neue Freie Presse vasárnapi számában a 
kővetkező apróhirdetés jelent meg: „Magyar 
országgyűlési képviselő, vezető politikai 
kapacitás, ősnemesi család sarja harminckét 
éves, evangélikus, szerfelett előkelő meg­
jelenésű, földbirtokos, adósságmentes, nősülni 
óhajt. Csak négymillió korona vagyonnal 
rendelkező hölgy ajánlatára reflektál. A szives 
ajánlatokra a hirdető azonnal válaszol. 
Diszkréció — becsületszó!“ Ez az apróhir­
detés Európaszerte élénk feltüntést keltett s 
nem lehetetlen, hogy eddig a nagyigényü hon­
atya már kapott is néhány ajánlatot. Az tény, 
hogy a fenti adatok nagyon sok fiatal képvise­
lőre ráillenek, csak éppen az „adósságmentes“ 
jelző válthat ki némi bizalmatlanságot.

Útban az argentínai hús. Triesztből 
jelentik, hogy Buenos-Ayresből érkezett távi­
rat szerint az Austro-Americana társaságnak 
„Viandotte" nevű hajója december 1-én 
argentínai hússal megrakodva Buenos-Ayres­
ből elindult. A hajó január elején érkezik 
Triesztbe.

A hét humora. Káröröm. (Az operett 
bemutatóján a közönség kifütyüli a muzsi­
kát.) Zeneszerző; Ó, ha ezek tudnák, hogy
— tulajdonképpen kit is fütyülnek ők most 
ki! — Üdvözlés. — Gratulálok Sumelák ur! 
Hallottam, hogy a feleségének|ikrei születtek,
— Az nem én vagyok, hanem a másik Sume­
lák .. . — A másik ? No, akkor pláne gratu­
lálok ! = Információ. — Mondja csak, diszkrét 
ember az a Tihanyi? — De még milyen. 
Tavaly adtam, neki húsz koronát kölcsön és 
és azóta egy szót sem szólt róla. = Rette­
netes. — Miért vágsz olyan borzalmas arcot, 
talán^öszeszidott a menyasszond ? — Óh nem, 
de az éjjel álmomban tízezer lányt kellett 
feleségül vennem és csak egy forint hozo­
mányt kaptam. = Jószivü. — Szereti a 
dalokat Márton ur? — Óh egy szép dalért 
meg tudok halni. — Na akkor kikeresek valami 
nagyon szépet. = Gyerekek. Lumbi: Miért 
bőg mindig a ti kis babátok ? Klári: Hát te 
nem bőgnél, ha nem volna se hajad, se 
fogad és nem tudnál járni ?! = Az edzett 
ember. — Ó én hajdan nagyon edzett voltam. 
Tizenegy nap nem ettem semmit és tizenegy 
éjjel egy percig sem aludtam. Hogy lehet az, 
Dengler ur? — Hát úgy, hogy nappal alud­
tam és éjjel ettem. = Orvosi vélemény........
a f. hó 5-én az orgoványi csárdában meg­
lőtt Surta Balázs őt sebe közül négyet azon­
nal ápolás alá vettünk s azokat sikeresen is 
kezeljük, de az .ötödik seb föltétlenül halá­
los .. . — Két koldus találkozik. — Kegyel­
med. hol kódis ? — Felsőkulykurutyon; hát 
kelmed ? — Én Pesten. — Ej, haj, ott biztosan 
többet keres, mint én. — Az igaz, de 
mekkora ott Pesten a flanel (Üstökös.)
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Kivándorlás a vármegyéből Az alispán 
a lefolyt november havában 28 darab kül­
földre szóló utleve'et állított ki, melyekkel 
Amerikában vándorolt 18 egyén, 5 család­
taggal és európai államokba utazott 10 csa­
ládfő 3 családtaggal.

Megszökött sikkasztó. Felsőpulyán 
szombaton reggel Aumüller János ottani 
pékmester elküldte Kohn Antal 19 éves se­
gédjét, hogy a kosár zsőmlyét a falubeli 
üzletekben eladja. Kohn el is ment, de a 
bevett 10 koronát nem adta vissza a gazdá­
jának, hanem az egyik korcsmában elmulatta. 
Hazamenni nem mert, hanem megszökött. 
A csendőrség most keresi.

Gondnokság alá helyezés. A soproni 
kir. törvényszék Janda Ferencné született 
Janda Katalin, szilsárkányi illetőségű wieni 
lakost elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezte.

Községi képviselők választása Gartán. 
F. hó 7-én volt a községi képviselők válasz­
tása, mely az Erdélyi János-féle vendéglő 
megvásárlása révén kelt elégületlenség követ­
keztében igen élénk volt. Megválaszották 
Nagy Vendelt, Hegyi Lajost, Szaradits Fe­
rencet és Degovits Istvánt. Póttagoknak: Soós 
Ágostont és Budai Andrást.

Temetés. Nagy temetés volt szombaton 
délután Locsmándon. Az ev. gyülekezet köz- 
tiszteletben álló és közszeretetnek örvendő 
tanítójának nejét, Schöpf Ernőnél kisérték 
el utolsó útjára. Ótt volt a község apraja- 
nagyja, mindenki kifejezést akart adni a nagy 
veszteség miatt érzett fájdalmának és rész­
vétének. A községi elöljáróság és az ev. 
presbyterium fáklyás menetben kisérték ki 
a halottat.

Áthelyezés. A győri kir. tábla Markovich 
Gyula kapuvári járásbirósági joggyakornokot 
saját kérelmére az ógyallai járásbírósághoz 
helyezte át.

Kőszeg államsegélye. Kőszeg városhoz 
szombaton érkezett meg az államsegély. A 
város ezúttal is hatezer koronát kapott. Az 
összeget a csütörtöki közgyűlés osztotta fel 
tisztviselői fizetésrendezés céljaira. A fel­
osztás után 700 korona fog maradt, amelyet 
városrendezési célokra "fordítanak.

Újabb koleraeset Mohácson. A pécsi 
püspökséghez tartozó mohácsi szigeti pusztán 
múlt vasárnap Detko József béres kolera- 
gyanús tünetekkel megbetegedett és este 
meghalt. A csendőrség nyomban kiment a 
szigetre fertőtlenítés megejtése végett.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
Olcsóbb lesz az iparsó. A hivatalos 

lap mai száma érdekes pénzügyminiszteri 
rendeletet közöl. A rendelet szerint a pénzügyi 
kormánynak a Magyar Bank- és Kereskedelmi 
Részvénytársasággal kötött tiz évre szóló 
szerződése következtében a szódával denáturált 
iparsó ára jövő évtől kezdve métermázsánkint 
átlag 20 fillérrel olcsóbb lesz. A tiszta iparsó 
ára 100 métermázsán alóli mennyiségben 
métermázsánként 2 kor. 57 fillér, tisztátlan 
2 kor. 17 fillér, 100 métermázsán felül pedig 
2 kor. 20 fillér, illetve 1 kor. 80 fillér. Ezek 
az árak a bank szigetkamarai és marosujvári 
iparsótelepén való átvétel esetére állanak 
fenn; az előbbi helyen a bányahelyekről való 
szállításért 18 fillér fuvardíj is fizetendő.

Uj magyar tranzverzális vasutak. 
A Kassai Kereskedelmi Kamara nemrégiben 
felvetette a kassa—nagyvárad—temesvári 
vasút tervét. Átiratot intézett a kamarákhoz 
s értesülésünk szerint a kamarák most puha­
tolóznak a községeknél a hozzájárulás ügyé­
ben. Valószínű, hogy a közel jövőben a 
kamarák küldöttsége fogja felkeresni a 
kereskedelmi minisztert a tranzverzális vasút 
pártolása céljából. A hozzájárulások megálla­
pítása után a kamarák egy nagy pénzinté­
zettel lépnek érintkezésbe a létesítendő vasút



4. ELŐRE 1910 december 18,18

pénzügyi műveleteinek ellátása ügyében. — 
Nevezetesebb ennél annak a másik tranz­
verzális vasútnak a terve, mely a jelenlegi 
budapest—berlini útirány megrövidítését cé- 
lozza. A jelenlegi két útirány akár Losoncon, 
akár Galantán át csak nagy kerülővel éli el 
Zaolnát, miért is alkalmas meglevő helyi- 
érdekűi ek bevonásával Budapestről meglehe­
tősen egyenes irányban terveznek összekötte­
tést Zsolnával. Ez a terv nem uj és bár 
elsőrendű gazdasági és forgalmi politikai 
érdek fűződnék meg valósításához, ja terep 
nehézségek ezt a vasutat bizonyára még 
sokáig nyílt kérdésnek hagyják.

Teherautomobilok beszerzése szub­
vencióval. A Gyáriparosok Országos Szövet­
sége akciót indított aziránt, hogy a had­
vezetőség oly módon biztosítsa magának egy 
esetleges mobilizációnál szükséges teher- 
automobilokat, hogy azokat az iparosokat, 
illetőleg vállalkozókat, kik hadászati céloknak 
megfelelő typusu teherautomobilokat szerez­
nek be, a beszerzésnél és az automobil 
üzembentartásánál kellő anyagi támogatásban 
részesítse. A Szövetség akcióját a hadvezető­
ség szívesen látta, maga is a teherautomo­
bilok szubvencionálása mellett foglalt állást 
és e célra az 1911. év budgetjében megfelelő 
összeg felvételét határozta el. A hadvezető­
ség egy megfelelő typust állapit meg, amely­
nél az ipari követelményeket is szemmel 
tartotta s azoknak, kik a megállapított 
typusu motorvonatot beszerzik egyszer s 
mindenkorra 4000 koronát, azonkívül az 
üzembentartásra évenkint őt éven át 1000 
koronát ad segélyül. Az automobil a beszerző 
tulajdona, természetesen azzal a kötelezettség­
gel, hogy azt kellően karban tartani köteles.

A kereskedelmi alkalmazottak egye­
sületének fúziója. A kereskedelmi alkalma­
zottak két legnagyobb egyesülete, a Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége 
és a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete évek óta haragban voltak egy­
mással. Most hire jár, de a tények is meg­
erősítik, hogy a két egyesület kibékül egy­
mással, sőt január hó 1-én egyesülnek. 
Bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy az 
eddig ellenséges lábon álló két egyesület 
küldöttsége járt a kereskedelmi miniszternél, 
hogy a karácsonyi vasárnapi munkaszünet 
felfüggesztését helyezze hatályon kívül. A 
napokban már meg is tartották az első össze­
jövetelt a fúzió előkészítése éviekében.

Aluminiumgyár Magyarországon. Az 
Angol-Osztrák Bank és a Kohner Adolf és 
Fiai cég azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
Erdély valamelyik ipari gócpontján nagy­
szabású aluminiumgyárat létesítsenek. Hir 
szerint az erre vonatkozó előmunkálatokkal 
már elkészültek úgy, hogy az uj részvény- 
társaság, amelynek alaptőkéjét több millió 
koronában készülnek megállapítani, a jövő 
év elején megalakulhat.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Osztrák városok husbehozatala. Az 

osztrák kereskedelempolitikai központi hivatal 
az osztrák városok egyesítésén fáredozik avég- 
böl, hogy a városok együttesen szabályozzák 
a husbehozatal kérdését, tekintettel a küszö­
bön álló romániai és szerbiai behozatalra. A 
váosok számára egy nagy beszerzési társaság 
alakulna, amely esetleg Argentínában külön 
vágóhidat és hűtőtelepet létesítene.

Kisbérlök következete. Balázs Lajos 
rosznyói püspök a püspöki uradalom 300 
kát. holdnyi somodi fekvőségét 12 évre bér­
beadta a somodi kisgazdáknak évi 15.000 
korona bérért. A somodi kastélyt parkjával 
együtt a püspök gyermekmenhelynek szánta.

Nagy erdöüzlet. A Neuberger Félix és 
Fia fiumei fakereskedő cég megvásárolta a 
gróf Wenckheim Frigyes-féle zemplénmegyei 
uradalom haszonfáit és az uradalom terüle­
tén Juhászlakon ipartelepet létesít a fa föl­
dolgozására.

REGÉNYCSARNOK,

A boszorkányság műhelyéből.
(5)
Kultúrtörténeti regény. Irta: R. Gy.

Ezt a füstgomolyt Dongái ösmert 
golyócskájának szétpattanása idézte elő, amint 
azt a berontók elé dobta.

Erre a váratlan robbanásra a négy 
álarcos rémülten hökkent vissza, Kolin „gyil­
kos!“ kiáltással rohant ki a szobából, mig 
Viola a mellén lógó selyemkendőt arcára 
rántva, gyors ugrással termett atya mellett. 
Csupán Dongái maradt nyugodtan. De amidőn 
leányát már maga mellett érezte, ő is valami 
kendőfélét vett fogai közzé, azután az asztalon 
lévő dobozokat magához véve, ragadta meg 
leánya karját és vonszolta a kandalló felé.

Ott, annélkül hogy leánya karját el- 
bocsájtotta volna, puszta lábnyomással a 
tengelye körül forgatta meg a kandallót és 
a mögötte támadt tágos űrben leányával együtt 
hirtelen eltűnt.

A kandalló zajtalanul fordult vissza 
eredeti helyzetébe.

II. FEJEZET.

Másnap reggelén.
Dongálék esetének hire már szokat­

lanul korán állította talpra az amugysem 
későn kelő várost. A nap még mélyen állt 
a láthatár alatt, csupán halvány sávval 
jelezve a helyet, ahol egy óra múlva mutat­
kozni fog, amidőn már sürü embertömeg 
állta körül Dongái háza környékét, élénken 
tárgyalva az éj csodás eseményeit.

— Hallatlan! — szörnyükódött egy 
tisztes, a csizmadia céhhez tartozó kővéres 
úriember a mellette szorongó városi tollnok 
előtt — hallatlan, hogy mások szemeláttára 
vigyen el az ördög két emberi lelket.

— Nem is lelket, — duplázott reá 
hátulról valami vékony rikácsoló hang — 
hanem két valóságos, az erőszak ellen 
kézzel-lábbal tiltakozó élőlényt, kiknek két­
ségbeesett segélykiálltását még a szomszéd­
ban is meghallották. Nemde kedves koniám- 
asszony ?

— Jézus Mária! Ne is említse kedves 
Doszti uram, az ijedség még most is a 
lábamba nyilai, ha csak rá is gondolok 
erre a borzasztó éjszakára. Az az iszonyatos 
durranás, az az ördögszagu fojtó füst, mely 
bántotta orromat amidőn az ágyból úgy 
ahogy voltam kiugorva, értem ki az utcára, 
lárma és kiabálás . . .

A bőbeszédű komámasszony többi 
szavai már alig halatszottak a lármában, 
amennyiben a zsivajkodó tömeg hullámzása 
mindinkább eltolta őt a beszélgetőktől 
és igy Doszti uram egészítette ki a félbe­
maradt mondatot a maga módja szerint.

— Igenis, a szemtanuk állítják, hogy 
hirtelen magas, kékes láng csapott fel a 
padlóból, véghetetlen bűzt és füstöt terjesztve 
maga körül és a szétnyíló lángokból kiugrott 
az ördög láncokat csörgető fia . . .

— Ej ha! — vágott szavába egy mel­
lette szorongó harcias özvegy, fekete fő­
kötőjét melyet bizonyosan Doszti gesztusai 
hoztak ki az egyensúlyból, erélyesen rendbe­
hozva — de pontosan tudja mindezt Doszti 
uram, talán már meg is gyónta Doszti 
uramnak az a két e kárhozott lélek elkár­
hozása történetét P - Szemtanuk ? Kik 
voltak a szemtanuk ? Mikor és ki előtt 
állították ezek a szemtanuk ezt az ördög- 
jelenést oly részletességgel ? Doszti uram 
meg kitől hallotta ? Mert hát miért is vitte 
volna el ezt a két jámbor lelket az ördög? 
Ej. ej, Doszti uram 1 ha az ördögnek 
pecsenye kellett volna, csak magára fáj­
hatott volna a foga! . ..

A harcias özvegy sem fejezhette be 
mondanivalóját, mert az ö végszavai is már

a messzeségből fúltak a tömeg zsivajába. 
Időközben azonban Doszti eredeti két szom­
szédja is elkerült mellőle, de ugylátszott, 
hogy azok véleményére több súlyt fektet, 
mint a két kéretlen közbeszólóra, mert 
— amennyire azt a körülmények megenged­
ték — pipicskélve kereste őket. A hórihorgas 
tollnokot meg is látta hamarosan, de újból 

i melléje kerülni már nehezebb dolog volt. 
1 De kitartás, őklözés és néhány kék folt 
I mégis céljához segítette és éppen hatot ütptt. 

a közeli torony őre, amidőn diadalmasan 
fonhatta karját az ily hősies öimiegtagadással 
keresettébe.

(Folytatása következik)

3091/1910. tkvi. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter 1910 

évi szeptember hó 5. napján 19.943. 1. M. 
VIII. szám alatt elrendelte, hogy a csepregi 
kir. járásbíróságnak, mint telekkönyvi ha­
tósághoz tartozó Nemesvis község telek­
jegyzőkönyveiben felvett mindazon ingat­
lanokra nézve, amelyekre nézve az 1886 
évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. 
és az 1891 évi XV,. t. czikkek a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a 
telekjegyzőkőnyvi bejegyzések helyesbítése 
foganatosittassék.

E czélból a helyszíni tárgyalás a neve­
zett községben 1911. évi január 9. napján 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Mindazok, akik a tjkvekben előfor­

duló bejegyzésekre okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1885. évi XXIX. t.-cz. 
15. és 18. és az 1889. évi XXXVlll. t.-cz. 
5., 61, 7. és 9. §-si értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert külömben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyegmentességi illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek, és

3. azok kiknek javára tényleg már 
mogszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkőnyvileg 
bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen­
esetben a bélyegmentességi kedvezménytől

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Csepreg, 1910. évi november hó 26. 
napján.

Rácz Géza s. k„ 
kir. aljáráihiró.

Csomagolópapiros
kapható a kiadóhivatalban

SOPRON, Ó-gabonatér 12. szám.
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ELŐRE

TŐZSDEI JELENTI
BUDAPESTI (UHON

(60 kilogrammoi
Buzft áprilisra................
Rozs áprilisra ..... 
Zab áprilisra ..... 
Tengeri májusra . . . ’

budapesti értei
Magyar hitel . .
Osztrák hitel 
4%-os koronajáradék" .' 
Allamvasut .
Jelzálogbank .... 
Leszámítoló Bank !
Hazai Bank . . .
Magyar Bank és Keres 
Rimamurányi 
Salgótarjáni .

Városi villamos 

Atlantica

BÉCSI ÉRTÉK 
Osztrák hitel . . . 
Magyar hitel . . . j

Osztrák járadék !

Szombathely
reszv.-társaság kőszegi fiókja
Kőszeg, Király-ut 755.

(Strucz-szálloda mellett.)

1 Elffifiarl ■ takarékbetéteket ümUliuydU. betéti könyvecs- M 
kere es folyószámlára netto 4% 
mellett; a kamatozás a betéteit 
kővető napon kezdődik és a ki­
vétel napjáig tart; betétfizetése­
ket levonás és felmondás nélkül 

eszközöl.

Leszámítol:

A soproni marhavásár 
zárva.

Felelős szerkesztő: Ráth Gyula.

Soproni TaMpéiuför
Sopron, Széchenyikor 19.

Betétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Steízdíog kölcsönök. 
Eíöíegek

értékpapírokra.
FoíyószámícH hitei

fedezet mellett.
Pcíítóíeszíímftoífis«
Valamennyi üzletágban ‘•e 

a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése
(Safe Deposits) páncél*

1 SOS üzleti és 
magán váltókat.

Fnlvíkif- rendes * törlesz- 
1 UiyUbH. téses jelzálog köl­
csönöket ; magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál).

Engedélyez: £« (IH:
csönöket tőzsdén jegyzett érték­
papírokra és vidéki intézetek 

részvényeire.
RpVíáfl' szelvényeket és sor- 
WCVtm. sóit értékeket; szel- 
venyivet a megfelelő szelvényiv- 
utalvány (talon) alapján költség- 

mentesen beszerez.
Vpcy * 65 elad értékpapírokat

mindenkor a napi ár- — 
folyamon. |gg

Magyar 4° 0-os koronajáradék-kötvény 
tulajdonosok figyelmébe!

A folyó évi december 1-én esedékes magyar 
4°/o-os koronajáradék szelvényeket már 
' lm 20-ától kezdve teljesen díj- és költ­

ségmentesen beváltja.

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhiv. Sopron, Ógabona-tér 12.

,KJ!,ii>n,e,ü.e BudaPesten 1896. és 1699., Párii 
1900 , Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapős és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interneren , fa- és bőrégetésben, bördombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- 

II és Praktikus ipari szakrajzban saját mintáim |~*| 
szerint, amelyek Magyarországon ma már “I 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IG-NÁC 
iparszak- és rajztanitó

SOPRON, KURUCDOMB.

===□===

I CSSTtCOVICS-KÁVÉHÁZ

I teljesen újonnan berendezve, — Három 
kitűnő uj billiárd. — Naponta

1 Zene=estély.
I Kezdete este 9 órakor. — Számos láto- 
I gatást kér
I CSITKOVICS PÁL, kávés. I

llj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPROH, Széchényisíép 12. és fll$ósD6uep=ufca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitö-butorszőveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

felek részére nyitva 9-12 óráig Y HOFFMANN ERNŐ
I műszaki nagykereskedő és műszaki gyárak vezérképviselete
I Szombathely, Száll Kálmán-utca 8. szám.

Állandóan készleten van:

gyorsan és pontosan készít a

„PETŐFI“ höny 
nyomda részv.:fárs.
Sopron, Várkerület 74.

Községi tüzfecskendők, kutak és
szivattyúk. — — -------------

Klingerit, Tauril, asbest és zsíros 
tömítések. — — — — — 

Gépszij fűző és varrószij. — — 
Legfinomabb orosz gépolajok, 

amerikai henger- és motor-

Valódi „Orange“ tovotte gépzsir 
és kocsikenőcs. — — — —

Ponyvák és zsákok!

Bor-, sör- és viztömlők, perme­
tezők és alkatrészek. — —- 

Valódi „Dufour“ svájci selyem,
drótkerítések. —------------

Mérlegek, hevederek és malmá-
szati cikkek.------------ - ---

Angol szerszámok lakatos- és 
kovácsmühelyek részére. — 

„Oregon“ szab. szijkenőcs fő- 
elárusitója. — ■— — — __

Gummi különlegességek! Eredeti gyári árak!
Karbid nagyban és kicsinybe



élőim: lí>IO deeember 18.

Olcsó bölcsönSb
VÁLTÓKRA: 2—3 aláirásos üzleti 

és magánváltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett számítolunk le.

JELZÁLOGRA: földbirtokokra és 
házakra kölcsönöket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett folyósítunk. 
Magasabb kamatú köl­
csönöket alacsonyabb 
kamatú kölcsönökké vál­
toztatunk (c on vertálunk).

ÉRTÉKPAPÍROKRA: állami- és 
magánpapirokra kedvező leltételek 
mellett zálog (lo m b a r d ) köl­
csönöket nyújtunk.

Szombathelyi Takarékpénztár1
r.-t. kőszegi fiókja

KŐSZEGEN, Király-utca 755 sz.
(Ssiti’iicz-szóllocln. mellett.)

WIESELMANN MÓR
tűzifa, poroszkőszén, mész, portland- 
: cement és sör nagykereskedése :
Szombathely, Széli Kálmán-utca 14.

Raktáron tartok:

KOPáesszenei.
A szén leplombált zsákokban 
............ szállittatik! ............
A szállitó-kocsin hiteles mérleg van, 
- - melyen a szén lemérhető ! - -

Gyors és pontos kiszolgálás!
Magán- és állami tisztviselőknek 

10 százalék árengedmény! - -
Telefon 116 és 98. Telelőn 116 és 98.

HIRDETÉSEKET |
felvesz *1

A KIADÓ- I 
Hl ATAL. I
Sopron, Ógabonadér 12. 1

EH

A vasvári Erdökezelöség szállít wag- 
gononkint elsőrendű

Gyertyán-, Cser-, Tölgy- 
liasábfát,

továbbá I-sörendü

fűrészelt dorongfát.
Megrendelések:

Stirém ÍCáB'oly aarhos
Nagykanizsára intézendők.

Bútorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTOSm GYULA
műasztalosnál

Sopron, Pefőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jó. állás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
vállaltatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 
:: a legújabb tervek és rajzok -szerint készül. ::

?iéé*íé***#*éíé^é**##W*é***Wé»

fKOTALD FÉriE ÉS FI A $
Y! cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár -if

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG=UTCA 37. SZÁM j}
I megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki Ía 

4L v®ros*3an képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a n. é. közönségnek arra, hogy T 
j cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével ... közvetlenül felkereshesse, '"y-

\iSTERN GÉZA ur CSEPREGBEn|
^ vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- J ^ öltönyök, díszítő- és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- 

I ^ és végáruk, szőrmék stb.-ek vegytisztítását és festését. j,«
így szintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. “SW j,*

ÍAí A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor V* 
méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és sza- 

^ mos megaizatást kér a 7r
I 16 -1 Kováid Pótol- ős tia cég. *

BKflÜH FERENC,
I GÉPGYÁR ÉS MASÖi^TŐöE. V

•*- Ajánlja szecskavágó- és répavágó-gépeit. 
ELŐNY-ARAK:

Tárcsásrendszerü szecskavágógép.

I

<• jegyII gép emolked« nyomófedéllel van

Hengeres répavágó

W őnyv= és kőnyomdal munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a i'Peíőíi«i Kőíiyunyomda R.-C. - Sopron.
Lapkiadó tulajdonos: Hath tájul... - >y ontja a Ityugatmagj arországi .,Felöli“ könyvnyomda r.-t. (Sopron, Várkerület TI. sz.)


